

中国声音

对日方「极不负责任言论」中方严重关切强烈不满

新华社北京7月27日电 外交部发言人洪磊27日表示,中方已对日方在钓鱼岛问题上“极不负责任的言论”表示“严重关切和强烈不满”。

新闻追踪

日称动用自卫队 仅具“理论可能”

日本内阁官房长官藤村修27日说,日本首相野田佳彦提到可能动用自卫队应对钓鱼岛争端“仅仅具理论上的可能性,并非是为了牵制中国”。

藤村说,首相明确表明了愿意深化中日战略互惠关系的意愿。日本政府已在钓鱼岛周边海域设立了日常危机管控机制,为防止突发事件发生而进行包括外交努力在内的各项管控措施很重要。

美无端攻击我人权 中方表示坚决反对

新华社北京7月27日电 外交部发言人洪磊27日表示,美方在中美第17次人权对话后仍无端攻击中国人权状况,我们表示不满和坚决反对,希望美方能把精力更多地放在审视和促进自身人权状况上。

洪磊说,美方在中美第17次人权对话中承认中国在人权领域取得的新进展,但遗憾的是,对话后美方仍无端攻击中国人权状况,我们表示不满和坚决反对。

中俄正在积极协商 安排被扣渔民回国

新华社北京7月27日电 外交部发言人洪磊27日说,中俄两部门正积极协商,安排两艘被俄罗斯查扣的中国渔船和渔民尽快回国。

洪磊表示,日前俄罗斯远东边防部门又查扣了两艘非法进入俄罗斯专属经济区作业的中国渔船,俄罗斯远东边防部门事先向中方作了通报。中俄双方外部门本着维护中俄友好关系合作大局,正在妥善处理此事,船员将在双方安排下尽快回国。

美经济增速连续两个季度下滑

下半年将维持低速复苏 美联储或启动更多刺激政策

本报洛杉矶今日电 (驻美记者徐东海)美国商务部27日公布的报告显示,今年第二季度美国国内生产总值(GDP)环比按年率计算增长1.5%,低于第一季度2.0%和去年下半年4.1%的增长势头。

这虽是美国经济自2009年第三季度复苏以来连续第12个季度保持增长,但增速已连续两个季度出现下滑。

受消费者开支减少和企业投资

放缓两大因素影响,美国第二季度经济增长放缓在意料之中。欧洲债务危机,减税政策即将到期,以及政府开支缩减等一系列因素都影响着消费者信心和企业开支。

这份报告显示美国应对欧洲债务危机能力减弱,美联储也更有可能会启动更多的刺激政策。

美国著名经济学家罗伯特·戴伊表示:“美国经济正在奋力保持增速。”修正数据表明,2007年至2009年衰退后的经济复苏是1980-1981年以来最疲软的,而这场衰退则是二次大战以来最严重的。

白宫管理和预算办公室27日发布的中期报告表示,“二季度经济增长速度仍然不够快,还有很多人没有找到工作,劳动力市场的增长步伐仍然缓慢。”

让奥巴马稍感安慰的是,预算办公室当天修正了今年美政府的财政赤字,今年的财政赤字预计为1.211万亿美元,略低于之前预期。

经济学家预计,受不确定性等因素的拖累,美国经济今年下半年将维持在大约2%的低速复苏,失业率将维持在8%左右的高位。

超越警戒线

不愿公开姓名的欧元区官员在接受路透社记者独家采访时说,西班牙经济大臣德金多斯24日在柏林与德国财长沃尔夫冈·朔伊布勒会晤,首次提及全面援助可能。

会晤当天,西班牙十年期国债到期收益率一度升至7.64%,为西班牙加入欧元区以来的最高水平。市场普遍将7%视作国债收益率警戒线,超过这个水平,意味着政府举债成本高昂,融资不可持续。

德金多斯告诉朔伊布勒,一旦确认西班牙需要全面援助,涉及金额可能达到3000亿欧元。

这一金额并不包括欧元区对西班牙银行业的援助。

德态度消极

这名官员说,德国方面在会晤中反应消极,朔伊布勒短期内不愿意考虑全面援助西班牙。

欧元区官员告诉路透社记者,西班牙本可以在没有接受援助情况下渡过危机,但政府在信息传递上

西班牙承认:可能寻求全面援助

金额将达3000亿欧元 耗光欧洲稳定机制“弹药”

欧元区官员27日说,西班牙经济大臣路易斯·德金多斯首次承认,如果举债成本维持在不可持续水平,西班牙可能需要欧洲联盟和国际货币基金组织的全面援助。

的失误不必要地触动了市场紧张情绪,进而使西班牙举债成本高昂。

ESM难负担

欧元区永久性救援机制欧洲稳定机制(ESM)预计9月中旬启动,



巴塞罗那数万民众游行,抗议政府近期通过的紧缩政策 新华社发

规模5000亿欧元。

根据现有协议,欧洲稳定机制7月将获得1000亿欧元借贷能力。随着欧元区国家政府后续资金的拨付,这一机制10月将拥有2000亿欧元救火“弹药”,但实际规模达到

5000亿欧元仍需时日。这一情况意味着,一旦西班牙政府全面求援,数千亿援助需求可能让尚未装满“弹药”的欧洲稳定机制一下子用光所有救援能力。徐超(新华社供本报稿)

美又出错 日首相成“野田佳子”

日本媒体:首脑换得太快 美国人记不住

新华社上午电 美国白宫网站26日发布总统国家安全事务助理汤姆·多尼伦访问日本的消息,把日本首相野田佳彦误写为“野田佳子”。

白宫网站当天发布国家安全委员会发言人汤米·维托的声明,介绍多尼伦26日访日并会晤野田及其他高级官员等情况。声明把“佳彦”的英文拼写“Yoshihiko”写成

“Yoshiko”。日本共同社报道,“Yoshiko”的发音在日语中可写作“佳子”,是女性名。白宫网站稍后修正这一错误。美国政府先前多次搞错日本政府高官的姓名和职务。

去年11月,美国分管东亚和太平洋事务的助理国务卿库尔特·坎贝尔访日,把日本外务大臣玄叶光

一郎误称为“野田外相”。今年7月上旬阿富汗重建问题国际会议在东京举行,美国国务卿希拉里·克林顿发言时把野田称为“野田外相”。

按照日本新闻网的说法,日本频繁更换首相及其他内阁大臣,让美国官员无法准确记住日方高官的姓名和职务。

美国商务部宣布 对中越应用级风塔 初裁征收反倾销税

新华社华盛顿7月27日电 美国商务部27日宣布初步裁定中国和越南出口的应用级风塔价格过低,倾销幅度分别为20.85%至72.69%和52.67%至59.91%。

中国的应用级风塔还面临反补贴税的风险。今年5月30日,美国商务部初裁认定中国出口的应用级风塔得到中国政府补贴。

越南称将允许俄罗斯在金兰港建海上基地

俄罗斯现阶段在独联体国家以外保留的唯一军事基地位于叙利亚塔尔图斯港。

叙利亚局势白热化 俄海军举动备受关注 俄罗斯:军舰不会在地中海久留



俄“恰巴年科海军上将”号前往地中海水域执行作战训练任务 图 GJ

新华社莫斯科7月27日电 俄罗斯海军总司令部的一位高级发言人27日表示,前往叙利亚附近的地

中海水域执行作战训练任务的俄军舰不会长期在该地停留,它们将于秋天来临之际返回基地。

俄新社援引这名发言人的话说,该军舰编队将严格按照舰队司令部的计划行动。该计划早在2011年就已制定,不会因实际情况作任何改变。一旦这些军舰完成既定任务,它们将立刻返回自己的基地。

此前有媒体称,如果有必要,俄军舰将在地中海长期停留。这位发言人的表态正是为了驳斥此传言。26日俄罗斯国防部还驳斥了军舰编队将进入叙利亚塔尔图斯港的传言。

俄罗斯国防部10日宣布,俄北方舰队、黑海舰队和波罗的海舰队已派出十几艘军舰前往地中海和黑海执行训练任务,其中包括“恰巴年科海军上将”号大型反潜舰。俄海军此举因近期叙利亚局势白热化而受到广泛关注。